
Domáćı úkol (30. ř́ıjna 2013)

Kombinatorika

1. Ve tř́ıdě je 13 chlapc̊u a 15 d́ıvek. Kolika zp̊usoby z nich lze vytvořit
šestičlenné družstvo takové, aby v něm bylo alespoň tolik d́ıvek, jako
chlapc̊u?

2. Kolika zp̊usoby si může 15 dět́ı ve výtvarném kroužku vybrat, které
ze tř́ı zv́ı̌rátek budou malovat? (Každý bude malovat jedno zv́ı̌rátko,
mohou všichni malovat to stejné.)

3 Kolik existuje dev́ıtimı́stných telefonńıch č́ısel, v nichž se nevyskytuje
nula a žádná cifra se neopakuje?

4 Kolik r̊uzných tř́ıtónových popěvk̊u lze vytvořit z osmi tón̊u?

5. V rovině je dáno několik př́ımek, z nichž žádné dvě nejsou rovnoběžné a
žádné tři se neprot́ınaj́ı v jediném bodě. Kolik je v rovině dáno př́ımek,
pokud určuj́ı 55 r̊uzných pr̊useč́ık̊u této roviny?

6 Kolika slov vznikne záměnou pořad́ı ṕısmen slova ACONCAGUA?

7. Kolika zp̊usoby lze darovat 5 r̊uzných kńıžek 3 r̊uzným lidem, máme-li
alespoň 3 kusy každé kńıžky a dostane-li každý člověk jednu knihu?

8. Kolika zp̊usoby můžeme 4 barvami obarvit 10 stejných kuliček?

9. Kolika zp̊usoby lze v krabičce uspořádat 12 pastelek?

10. Na tenisovém turnaji, kde hrál každý hráč s každým právě jednou, se
odehrálo 91 zápas̊u. Kolik se ho zúčastnilo hráč̊u?

11. Kolika r̊uznými zp̊usoby lze z dvaceti 20 r̊uzných skladeb sestavit pro-
gram koncertu o 7 skladbách?

12. Kolika zp̊usoby lze ze sáčku, v němž je 5 kuliček zelených, 4 modré, 3
červené a 7 žlutých vybrat trojici kuliček?

Vypracované přineste ke kontrole 6. nebo 7. listopadu 2013.


